
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º              DE 2020 

(Do Sr. Rubens Bueno) 

 

Requer informações ao 

Ministério do Desenvolvimento 

Regional sobre o Programa Minha 

Casa Minha Vida (PMCMV), nos 

termos em que especifica. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeremos a Vossa Excelência, nos termos do § 2º do art. 50 da 

Constituição Federal e na forma do art. 115, inciso I e art. 116 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, que seja encaminhado pedido de 

informações sobre o Programa Minha Casa Minha Vida (PMCMV), por meio da 

Mesa Diretora desta Casa, ao Excelentíssimo Senhor Ministro do 

Desenvolvimento Regional, Sr. Rogério Marinho, nos seguintes termos: 

1. Cronograma de desembolsos da LOA e do FGTS em 2020 para o 

PMCMV; 

2. Lista dos repasses financeiros em atraso às construtoras até o 

momento; com a indicação dos quantitativos regionalizados; 

3. Plano do Ministério para regularizar e impedir o atraso nos 

pagamentos e a consequente paralisação das obras do PMCMV, 

divido por faixas; 

4. Previsão de processos de seleção de novos empreendimentos para 

este ano; 

5. Número de famílias atendidas pelo Programa no país, com 

indicação do total em cada Estado. 

 

 
 
 
 
 



JUSTIFICATIVA 
 
 

O Programa Minha Casa Minha Vida vem representando, nos últimos 

anos, um dos maiores propulsores da construção civil e da diminuição do grave 

déficit de moradia de famílias de baixa renda. Desde a sua criação, o Programa 

contratou a construção de mais de cinco milhões de unidades habitacionais, 

beneficiando mais de 15 milhões de pessoas, com o dispêndio superior a 465 

milhões de reais. 

No atual estágio de fraco desempenho econômico e de contínua 

necessidade de prover moradia às famílias mais carentes, o PMCMV torna-se 

ainda mais imprescindível. A situação de crise fiscal e orçamentária obrigou o 

governo a contingenciar verbas de diversos programas prioritários, e com o 

PMCMV não foi diferente. No entanto, é preciso reforçar o alerta de que os 

significativos contingenciamentos no Programa geram um efeito contrário ao 

que se espera em um momento de crise: de maior depressão do mercado de 

trabalho, no número de negócios realizados e, principalmente, menor 

atendimento do déficit habitacional brasileiro. Testemunhamos esse cenário 

desolador do programa habitacional federal em Santa Fé, no Estado do 

Paraná, com a ajuda da vereadora Laine Silva. Mas, certamente, esse drama 

está sendo vivido em todo o país. 

Cumpre lembrar que o Programa representou dois terços de toda a 

indústria imobiliária. Por essas razões, solicitamos as informações listadas 

neste Requerimento para uma melhor compreensão da atual situação do 

Programa Minha Casa Minha Vida. 

 
Sala das Sessões, em 04 de março de 2020. 

 
 
 

Deputado Rubens Bueno 
Cidadania/PR 


